
 22/09/2022- VERBALE DI CONSIGLIO

Il giorno 22 del mese di settembre dell’anno 2022, a Milano presso la Casa  della

Psicologia in P.zza Castello, 2,  si riunisce il Consiglio Regionale dell’Ordine degli

Psicologi della Lombardia.

Presenti i seguenti componenti:

• Parolin Laura – Presidente

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente

• Ferro Valentino – Tesoriere  

• Bertani Barbara – Consigliere

• Merlini Franco – Consigliere

• Ratto Chiara – Consigliere

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere

• Valadé Silvia – Consigliere

•Vegni Elena Anna Maria Consigliere

• Volpi Erica – Consigliere

ASSENTE:

• Scaduto Gabriella – Segretario

• Granata Luca – Consigliere

•  Spano Alessandro – Consigliere

• Vacchini Giampaoli Cristina – Consigliere

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno:

1.  Comunicazioni  della  Presidente,  del  Vicepresidente,  del  Segretario  e  del

Tesoriere;
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2.  Procedimento disciplinare C. V. / C. P. ore 20:00;

3.  Procedimento disciplinare M. A. / O.P.T.  ore 21:00;

4.  Casi di Deontologia

      a) G. S. / S. F.

      b) C. F. - Q. A. / G. R. - A. A 

      c) V. A. / V. M.

      d) P. S. / C. L.

La  Presidente  prof.  ssa  Parolin constatata  la  presenza  del  numero  legale

(presenti 10 consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:48

Alla  seduta   partecipano  la  Dott.ssa  Patrizia  Lo  Cascio,  membro  della  Commissione

Deontologica e l’Avv. Elena Leardini consulente legale OPL per la Deontologia.

Coadiuva il Consiglio in qualità di Segretario f.f. la dott.ssa Silvia Valadé.

Si  passa  al  punto  1  dell’ODG: Comunicazioni  della  Presidente,  del

Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere;

La Presidente Laura Parolin non ha comunicazioni da fare  e passa la parola al 

Al Vicepresidente Davide Baventore  il quale  aggiorna  sinteticamente rispetto 

ai  lavori istituzionali che continuano alacremente di modo da addivenire ad una 

soluzione per gl’iscritti riguardante  per gli studi professionali.

Il Tesoriere Valentino Ferro riferisce  con piena soddisfazione rispetto la buona 

riuscita dell’evento svoltosi a Mantova che ha portato alla sottoscrizione della 

convenzione  ANCIP-CNOP.
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Alle ore 20.00 escono la Presidente Laura Parolin e il Segretario f.f. Silvia Valadé, 

coadiuva in sostituzione la Consigliera Erica Volpi.

Presenziano il prof. Dodaro e la Dott.ssa Vitali iscritta OPL

Si passa al punto 2 dell’ODG:  Procedimento disciplinare C. V. / C. P. ore 20:00;

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

Il  Vicepresidente  Davide  Baventore mette  ai  voti  la  l’archiviazione del

procedimento.

La delibera di  archiviazione  del caso  C.  V. /  C.  P.  viene accolta  con 4 voti

favorevoli  (Baventore,  Ferro,  Merlini,  Volpi)  e  4  contrari  (Bertani,  Ratto,

Sacchelli, Vegni) (delibera n. 289- 2022).

Escono il prof. Dodaro e  e la Dott.ssa Vitali.

Alle ore 21.30 rientrano la Presidente Laura Parolin e il  Segretario f.f.  Silvia

Valadé

Si passa al punto 3 dell’ODG: Procedimento disciplinare M. A. / O.P.T.  ore

21:00;

La  Coordinatrice  della  Commissione  Deontologica,  relatrice  dott.ssa  Barbara

Bertani, illustra il caso.
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Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la l’archiviazione del procedimento.

La delibera di archiviazione del caso    M. A. / O.P.T.    viene accolta  con 9 voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Bertani, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé, Vegni,

Volpi) e 1 astenuto (Ferro) (delibera n. 290- 2022)

Viene votato all’unanimità (  10 voti  favorevoli  )  lo spostamento del  caso b)

come ultimo, modificando la progressione della presentazione 

Si passa al punto 4 dell’ODG: Casi di Deontologia

a) G. S. / S. F.

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso.

...Omissis 

La delibera di archiviazione del caso    V. A. / V. M. viene accolta  con 8 voti 

favorevoli ( Parolin, Baventore,  Bertani, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé, Vegni) 

e 2 astenuti ( Ferro, Volpi) (delibera n. 292- 2022)

d) P. S. / C. L.  ;
La Consigliera  relatrice Dott.ssa Chiara Ratto illustra il caso.

 ...Omissis 
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La  delibera  di  supplemento  istruttoria  viene  approvata  all’unanimità  dei

presenti  con  10  voti favorevoli  (Parolin,  Baventore,  Ferro,  Bertani,  Merlini,

Ratto, Sacchelli, Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 293- 2022)

Alle  ore  23.00  escono  definitivamente  la  Presidente  Laura  Parolin  e  la

Consigliera Cinzia Sacchelli.

b) C. F. - Q. A. / G. R. - A. A

La Consigliera  relatrice Dott.ssa Silvia Valadè illustra il caso.

   ...Omissis 

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso C. F. / G. R. - A.

A.  A  .  ai  sensi  degli  artt.  3  e  7   del Codice  Deontologico  viene  approvata

all’unanimità  dei  presenti   con  8 voti  favorevoli (  Baventore,  Ferro,  Bertani,

Merlini, Ratto, Valadé, Vegni, Volpi)  (delibera n. 294- 2022)

La convocazione è fissata per il giorno 17/11/2022 alle ore 20:00.

Q. A. / G. R. - A. A

...Omissis 

La delibera di  apertura del procedimento disciplinare del caso  Q. A. / G. R. -

A.A.  ai sensi dell’ art. 5  del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità

dei presenti  con  8 voti favorevoli (  Baventore,  Ferro,  Bertani,  Merlini,  Ratto,

Valadé, Vegni, Volpi) e (delibera n. 295- 2022)
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La convocazione è fissata per il giorno 17/11/2022 alle ore 21:00.

Il  Vicepresidente dott.  Davide Baventore   alle ore  23:30 dichiara  chiusa la

seduta.

Il  presente  verbale  è  stato  approvato  nella  riunione  di  Consiglio  del

13/10/2022

La Presidente
Laura Parolin
(Firma omessa

ex art.3
del D.Lgs.
n.39/1993)

Il  Segretario f.f.
Silvia Valadè

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

Il  Vicepresidente
Davide Baventore

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993

La Coordinatrice
della

Commissione
Deontologica

Barbara Bertani
(Firma omessa ex

art.3
del D.Lgs.
n.39/1993)
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